
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 580
van AXEL RONSE
datum: 29 juni 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Omgevingsvergunning  -  Bekendmakingsaffiche bij provinciale en Vlaamse projecten

Intussen zijn we in Vlaanderen in alle gemeenten al zes maanden aan de slag met het 
digitale omgevingsloket en de omgevingsvergunning. Architecten, initiatiefnemers, maar 
ook adviesinstanties en bestuurlijke overheden moeten zich de nieuwe procedures en 
werking eigen maken. Onduidelijkheid kan echter ook tot foute procedures leiden.

Na de beslissing over de vergunningsaanvraag dient de aanvrager een 
bekendmakingsaffiche op het terrein uit te hangen over de vergunning (of weigering). Dit 
is belangrijk aangezien derden zich hierop dienen te baseren om eventueel beroep in te 
dienen. Indien deze affiche niet (tijdig) wordt uitgehangen, start de beroepstermijn niet. 

Bij aanvragen die worden beslist door de provincie of Vlaanderen blijkt in bepaalde 
gemeenten onduidelijkheid te bestaan over het feit of de gemeente dan wel de bevoegde 
overheid die affiche dient te bezorgen aan de initiatiefnemer. Over controle op 
aanplakking wordt verder niks bepaald in de regelgeving. Dit kan leiden tot een situatie 
waarbij geen aanplakking en/of controle gebeurt, wat nefast is voor de 
rechtsbescherming.

1. Welke overheid dient - in geval van provinciale en Vlaamse projecten of 
gemeentegrensoverschrijdende projecten - de bekendmakingsaffiche over de 
beslissing over de vergunningsaanvraag te bezorgen? Is dit voldoende duidelijk?

2. Is de minister op de hoogte van eventuele discussies tussen gemeente(n) en 
provincie(s) omtrent de verantwoordelijkheid voor het bezorgen van de 
bekendmakingsaffiche aan de initiatiefnemer?

3. Heeft de minister reeds signalen opgevangen van procedurefouten door het feit dat 
de initiatiefnemer niet in staat is/was om de bekendmakingsaffiche op het terrein uit 
te hangen wegens discussie tussen de drie bevoegde overheden?

4. Welke overheid dient - in geval van provinciale en Vlaamse projecten of 
gemeentegrensoverschrijdende projecten - controle uit te oefenen op het uithangen 
van de bekendmakingsaffiche m.b.t. de beslissing over de vergunningsaanvraag? Is 
dit voldoende duidelijk?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 580 van 29 juni 2018
van AXEL RONSE

1. De aanplakking is eenduidig geregeld voor alle beslissingen.
Het is steeds de gemeente die de tekst ter beschikking stelt die moet aangeplakt worden. 
Die tekst moet op een gele affiche van minimum A2-formaat worden aangebracht en 
aangeplakt.
Ook bij de andere vormen van bekendmakingen van zowel aanvragen als beslissingen is 
een belangrijke rol weggelegd voor de gemeenten.

2. Mijn diensten ontvangen dagelijks heel wat vragen van alle betrokkenen bij 
omgevingsvergunningsprocedures, ook van de lokale besturen en de provincies.
Ook over de toepassing van de bepalingen die de bekendmaking van de beslissingen 
regelen worden er vragen gesteld.
Het is onder meer aan de hand van die vragen dat de wetgeving wordt geëvalueerd.
Op termijn is het trouwens de bedoeling dat de tekst van de gele affiches, voor zowel het 
openbaar onderzoek als voor de bekendmaking van beslissingen, automatisch uit het 
omgevingsloket zal kunnen gedownload worden. Eens deze functionaliteit klaar is, kan het 
besluit van de Vlaamse Regering hieraan worden aangepast. Dan zal het niet langer de 
gemeente zijn, die bij aanvragen waarvoor Vlaanderen of de provincie bevoegd is, de tekst 
van de affiche zal moeten aanleveren.

3. Neen.

4. Over de controle van de aanplakking regelt het Omgevingsvergunningenbesluit niets. 
Het is de verantwoordelijkheid van de aanvrager om de affiche correct en tijdig aan te 
plakken. Hij moet de gemeente op de startdatum van de aanplakking melden dat de affiche 
werd aangeplakt en aangeplakt zal blijven tot de laatste dag van een periode van dertig 
dagen.
Het besluit inzake de omgevingsvergunning bepaalt bijvoorbeeld in artikel 58: “In geval 
van betwistingen over de bekendmaking stelt de gemeente of de vergunningsaanvrager 
de nodige verklaringen of bewijsstukken ter beschikking van het bevoegde bestuur, nadat 
daarom verzocht is.” Dit artikel maakt duidelijk dat ook de vergunningsaanvrager een taak 
heeft bij het verzamelen van bewijzen van aanplakking.


